
 

Gruppo Consigliare 

Fratelli d’Italia – Forza Italia - Lega 

Gent.ma Sindaco pro tempore 

Avv. Isabella Conti 

San Lazzaro di Savena, lì 05/01/24 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

VISTO e CONSIDERATO 

• Che in data 13/12/2023 il sottoscritto Consigliere Comunale insieme al Capogruppo Comune di 
Bologna Stefano Cavedagna inviava esposto al Prefetto chiedendo lumi circa il fatto che il Sindaco di 
San Lazzaro di Savena Isabella Conti avrebbe trascritto un atto di nascita da gestazione per altri 
presso il Comune da lei amministrato (https://www.bolognatoday.it/cronaca/san-lazzaro-conti-
figlio-coppia-gay.html); 

• Che a seguito di sentenza 38162 del 2022 della Corte di Cassazione, il Ministero dell'Interno per 
tramite delle Prefetture ha già invitato tutti i Comuni d'Italia ad adeguarsi alla pronuncia della Corte 
stessa. La Prefettura di Bologna ci risulta aver dato già comunicazione in data 25.01.2022 a tutti i 
sindaci dell'area metropolitana di Bologna della circolare citata; 

• Che in data 22/12/2023 il Prefetto rispondeva ai Consiglier esponenti facendo presente, fra le altre 
cose, che: 

o “stati richiesti alla Sindaca del comune citato dettagliati elementi di conoscenza in merito al 
tema sollevato con l’esposto”; 

o “questa Prefettura ha altresì informato il Gabinetto del Ministro dell’Interno nonché il 
Procuratore della Repubblica presso il Tribunale di Bologna al fine di consentire ogni e più 
opportuno intervento di competenza”; 

Tanto premesso e considerato, il sottoscritto Consigliere Comunale, 

INTERROGA 
La S.V. – con richiesta, se del caso, di trasmettere tale interrogazione agli uffici competenti – al fine di: 

1. Sapere quali siano state le richieste del Prefetto rivolte al Sindaco, richieste di cui si chiede copia; 
2. Sapere se siano pervenute richieste da parte del Ministero dell’Interno, richieste di cui si chiede 

copia; 
3. Sapere se si sia già provveduto a rispondere alle richieste di cui sopra, chiedendone copia. 

Alessandro Sangiorgi 
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